

Американська система освіти очима українського студента



У рубриці «Освіта за кордоном» редакція вже друкувала матеріали, пов'язані з діяльністю наших випускників за кордоном, а також знайомила з умовами проходження практики у зарубіжних країнах. З цього номера ми починаємо

друкувати записи нашого студента Дениса Соколовського, який продовжує навчання у Сполучених Штатах Америки. Як він там опинився, що він зробив для цього, ви дізнаєтесь з його записок, які він нам надіслав. Ці записи досить великі, тому ми друкуватимемо їх у декількох випусках газети. Знайомтесь!

Недалекі ті часи, коли мрія вчитися за кордоном була для українців за межами фантастики. У шкільному розкладі занять іноземна мова викладалась з 5-го класу, обмежуючись однією-двома годинами на тиждень. Після закінчення загальноосвітньої 10-річної школи випускники володіли мовою на дуже низькому рівні і не могли мріяти про здобуття вищої освіти за межами України. Крім того, Україна була закритою країною.

Після того, як Україна стала на шлях демократичних перетворень, з'явилась можливість навчатися і отримати освіту за кордоном. Найпростіший шлях до цього — отримання гранту на навчання шляхом участі у Міжнародних конкурсних освітянських програмах.

Своє студентське життя я розпочав у рідному ХДТУСГ, де закінчив перші два курси факультету механізації.

Я щиро вдячний своїм викладачам, які безкоштовно надали мені необхідні знання, які дали реальну змогу продовжити свою освіту у Сполучених Штатах, і після трьох років навчання, отримати диплом бакалавра зі спеціальності *Business Administration* — в перекладі — «Управління виробництвом».

Така спеціальність — загальна і потребує ще два роки спеціалізації у конкретній галузі.

Американська система освіти значно відрізняється від української. В цілому вчитися значно складніше тому, що вчитися треба самому, а викладачі тільки показують що і як треба вчити і відповідають на запитання.

Друга складність полягає в тому, що у Сполучених Штатах діє шкільна система здобуття знань — студент отримує домашню

письмову роботу на кожний урок, яку треба здати на наступному уроці, щоденно йде опитування з вивченого матеріалу. Домашнє завдання видається на ксероксі, після питання є вільне місце для відповіді або рішення.

Група складається з 10-12 студентів і викладач встигає опитати кожного і знає дуже добре, хто на що здатен.

Кожний викладач відшукує серед своїх студентів найкмітливіших і обдарованих і ретельно визначає, що можна «вичавити» з його здібностей. Тобто застосовується *індивідуальний підхід до кожного*.

Система прийому відрізняється тим, що вступних екзаменів не існує. Але кожний університет має свій стандарт прийомних балів шкільного навчання, так званий *Admission standard*.

Американські учні навчаються у школах з 6 до 18 років і закінчують 12-річну програму. Якщо учень не дуже успішно навчався у школі, він не зможе вступити до університету з високим приймальним стандартом. Всі шкільні екзамени складаються на комп'ютері без участі вчителів, результати є об'єктивними і крім того, за кожний учбовий рік визначається на якому місці (за оцінками) у класі знаходиться учень. Цей показник зветься *Class rank* і враховується при вступі до університету.

В американських університетах прийом студентів відбувається не один раз на рік, а два, чотири рази, або протягом року — це називається *Rolling admission plan*.

Кожний університет має точну дату до якої треба подати свої вступні документи — така дата зветься *Deadline*.

Кожний університет має у Інтернеті свою сторінку, де міститься повна інформація про університет, його спеціальності, які дипломи він

видає, перелік спеціалізацій після одержання дипломів, вступний стандарт і багато іншої необхідної та корисної інформації.

При вступі *ретельно вивчається фінансовий стан* родини і заповнюється анкета на 4 сторінки із безліччю запитань: який річний прибуток кожного з батьків — офіційний документ з податкової служби; яка є нерухомість у родини, її коштовність, який власний бізнес, прибуток від нього; скільки автомобілів, яких марок, якого року випуску і таке інше; який фінансовий стан дідуся і бабусь, чи може бути від них допомога в оплаті за навчання. В кінці анкети треба поставити підпис, якщо при перевірі виявиться якась фальш у відповідях, студента негайно відраховують з університету. Процес прийому триває 1-1,5 роки.

Усе це дуже суворо, тому що платня надто висока, в середньому 18-20 тисяч доларів за рік, але багато університетів мають 23, 26 і до 33 тисяч доларів на рік.

Вибір майбутньої професії відрізняється від української дійсності тим, що не батьки, а сам студент визначає ким він хоче стати. Звичайно, коли родина має власний бізнес і діти згодні його продовжувати, вони обирають відповідну спеціальність.

Часто студент при вступі не має чіткої орієнтації. Ким він хоче бути за фахом і у Сполучених Штатах йому університет надає час на роздуми — на першому році навчання усі студенти, незалежно від фаху, вивчають загальноосвітні предмети (*classes*).

Обов'язковими курсами для університетської освіти є — історія світової цивілізації, історія Америки, англійська мова, світова література, світова культура, науки про землю — математика, фізика, хімія і вивчення Біблії.

Далі у наступному номері...